Projeto Golfe na Escola
Proposta à Direção da Escola


A criação de um pequeno campo de golfe no jardim situado no lado esquerdo, da entrada principal do Campus Escolar, que comportará cinco Buracos/Greens (20m2 cada) e um Putting-Green (50m2), tudo em relva natural (ou sintética). 

A sua construção será feita pelos alunos do Curso de Jardinagem com a colaboração dos professores de Educação Física e de alguns funcionários. A sua manutenção/conservação, ao longo dos anos, será efetuada pelos sucessivos Cursos de Jardinagem.

Esta parceria entre a Secção de Educação Física e de Desporto e os Cursos de Jardinagem trará, à escola, várias grandes vantagens: 
- Primeira, a formação dos alunos do Curso de Jardinagem em manutenção de Campos de Golfe o que será, com certeza, uma mais-valia, em termos de emprego, para esses discentes já que existem, na zona-oeste, inúmeros empreendimentos com espaços desta natureza;
- Segunda, a celebração de parcerias entre a Escola e os Empreendimentos de Golfe, da zona-oeste, para os discentes fazerem o estágio final de Curso;
[bookmark: _GoBack]- Terceira, a escola passa a poder oferecer mais uma modalidade desportiva aos nossos alunos esperando que esta nova experiência não só seja enriquecedora e agradável, mas também contribua significativamente para o ganho do hábito da prática desportiva, no presente e no futuro, e que isso tenha um impacto significativo na sua qualidade de vida (saúde e bem-estar).
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